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JAVA,
f't 1.20, 1.30, 1.40, 1,45.

CAMPINAS,
|frt 1.20, 1.30, 1.35. 
jzon. perg-sit és őrölt:

Jamaica, Campinas, Bahia, Colombo 
- 90, 1.—, 1.10, 1.20, 1 30.

I Gyöngy, Java, ára fit 1.40, 1.60, 1.80, 2.— 
Melnnge,

[?rö1') ár^ frt 1,50, 1.70, 1.80, 2 20.

a házi szükségletet minél elébb
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jí Csaknem ingyen!
A z „Egyesült Britanniaezüit gyár“ 

I csődtömegétől átvett óriási készlet igen
nagy fizetési kötelezettségek miatt _

' T^7o*el vWI » becslési áron alól .el- 
adatik. Csak 7 frt 50 krért kapni e^y 
brittanma ezüst evőkészletet, (a mely 
ezelőtt 18 fnba került) u. m.: 7

6 asztali kés kitűnő aczéipengéssel,
0 valódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (mas-ir) brit-ezüst cvőakauál, 
o írnom brtt-ezüst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmerő kanál,
1 erős brit-ezüst tejmerő kanál,
0 finom ciseliirozett tá’cza 
6 kitűnő kristály késtartó,’
6 szép arős tojáspohárka,
1 kitűnő bors* és cznkortartó,
1 finom theaszürő,
2 gyönyörű salon gyertyatartó.

42 darab.
Megrendelések utánvétel mellett 

vagy eloleges pénzbeküldés mellett
c. LANGER,

Britannia ezü t gyári raktár.
(Wien; Bécs, II. Obere Donaustrasse 77.

Paiii-Expeller
(§) horgoniyal ®

aafryon jó háziater.
Kapható Debreczenben : Dr. Roihschpek 

• gyógyszerész urnái s csaknem minden 
nagyobb varod gyógyszertárban.

[ecsey-Mz,

Észrevétel egy „levélre.“
Debreczen, márcz. 3.

I.
(+) Vezérelvünk volt mindig, 

tisztelni a mások meggyőződését, 
ha t. i- az tiszta forrásból jön.

Ha azon emberek, a kik a 67-es 
kiegyezést létrehozták, vagy létre­
hozni segítették, a kiegyezés elő­
nyeit fejtegetik a nemzet előtt, nem 
haragszunk reájuk, mert meggyő­
ződésük szüleménye, s velük szem­
ben csak rámutatunk annak bor­
zasztó következményeire.

Ámde hol látjuk azokat, kik 
azt létrehoztak, vagy azt létrehoz 
ni segítették ? Nem a mostani kor­
mány táborában, hanem velük szem­
ben j és miért ? holott a mostani 

kormányrendszer a 67-ik egyezés­
nek kifolyása ? mert a logikai 
következetesség hiánya 
miatt a mostani kormány és en­
nek követői, kik egykor meggyő­
ződésük egész hevével ellenezték a 
67-iki kiegyezést, a::t az ország 
hátrányára túlszárnyalták, és ezen 
túlszárnyalásban még a 67-es ki­
egyezés megteremtői sem követhet­
ték őket.

Más állásunk van azokkal szem­
ben, kiknek ászéi ereje és 
iránya adja meg az irányt, 
bát bizony mi az ilyen embereknek 
— akárhogy bizonyított — meg- 
g) őződését sem nem tiszteljük, sem 
nem respektáljuk.

Mi a szélvitorláról látjuk, hogy 
a ki folytonosan a szél ellen akarja 
magát óvni, annak gyakran kell a 
köpenyegét forgatni.

A- nemzet felösmeri a maga 
^ eieit; hiába fog tollat Grörgey 

ostsuth Lajos ellen, hiába szépít­
heti magát és gyanúsítja Kossuthot.
Á fiemzetnek azon hitét, hogy Grör- 

hazaáruló megnem vál­
toztathatja senki, annyival kevésbé 
Gyulai Pál.

Hiába indítanak Perez eleket 
százszor körútra, hogy Kossuth ba- 

erait tépasszák, a Perczelek — ha­
bar azelőtt a nemzet tiszteletét bir- 
*a összetörnek s a nemzet meg­
vetését viszik magányukba, miért ? 
fiiért Perczel nem a logi- 

ai következetesség em 
eje.maradt, hanem a 

szél irányát követte.
i. ., Tisza Kálmánnak nemcsak po­
litikai ellenfelei, hanem pártjának 
agyobb része sem hisz, mert T i- 

sza Kálmán politikai 
kovetk tes 4t ászéi 
irányának áldozta fel. 

Magyarországnak számos em- 
toltak, kik politikai meggyő­

ződésük elhagyásával a szél irányá­
ban magas állásokat foglaltak el 
és mégis a nemzet ezektől elfordul 
8 a logikai következetességü ember 
a száműzött Rákóczy emléke körül 
rajong.
rp. „lóvéi“ írója Tóvölgyi 
iitusz ur —• nehogy mindig nagy

példát hozzunk fel — leginkább 
önmagáról tudhatja, hogy a szer- 
kesztése alatt megindult „Magyar 
hírlap kezdetben, midőn tollából 

szemben mindenkivel — önálló 
véleményt mert nyilvánítani, Ma- 
nyarországon addig nem ösmert 
óriási számban kelt el, s midőn a 
szél ereje és irányának nem tudott
e,ef,.flla“b a „Magyar hírlap“ 
pártolók hiánya miatt lebukott a 
kuzdtérrdl, és folytonosan ilyen kö­
vetkezése volt és lesz mindenütt az 
egész világon olyan embereknek, 

z l°JlkaÍ következetes- 
ségfélretételév el csupán
csak a szél erejének és 
Hányának hódolnak.

., A budap est-zi monyi vasutat rö­
vid idő múlva megkezdik építeni, mivel 
egnapelőtt Belgrádban a Bontoux-csoport- 

tal kötött ideiglenes szerződés, — a szkup- 
stina vasúti bizottsága által egyhangúlag 
elfogadtatott, — és igy elfogadása a 
szkupstina által is a legközelebbi napok- 
oan biztosan várható

Londonban a külügyi hivatalban 
negkaptak a török kormány felhívását a 

vőkhez, melyben az egész birodalom 
muzulmánjai a „szent háború“ érdekében 
penzak ozatokra hivatnak fel. A felhívás 
külön kodják által küldetik szét.

A csendörség részére szóló utasi- 
Jíf® ™egállapitása czéljából márczius hó 
23-an értekezlet fog tartatni, a melyben 
a belügyminisztérium és honvédelmi mi­
nisztériumon kívül, az eddig fenállottnu- 
gyar CSendőrség vezénylete is képviselve

Zápolya János.
— márcz. 3.

1 A »Debrcczeui Ellenőr“ úgy látszik, 
kifogyott már a piszkolódásból, mit pár­
tunk ellen naponta szórni szokott; ez lehet 
oka, hogy történeti személyeket ránt elő, 
hogy azokra öntse epéjét.

Egy munkatársa, kinek nevét tol- 
lamra venni utálom, Zápolyát, Bocskait, 
Bethlen Gábort akarta abba a sárba rán­
tani, hol ő fetreng; de a D. E. megsejtette, 
hogy Debreczenben nem jó lesz Bocskait 
és Bethlent piszkolni, ezeket tehát nagy­
lelkűen igyekszik a vád alól feloldani, de 
Zápolyát azt elitéli.

Nem részesülök abban a szerencsét­
lenségben, hogy a „D. E.“-t olvassam és 
ez oka annak, hogy felszólalásom késett. 
De lássuk már minő vádak súlyosodnak 
Zápolyára: hogy a mohácsi csatából szánt- 
szándékkal elmaradt; hogy Szolimánnak 
kezet csókolt; és hogy a török az orszá 
got dúlva, lakóit rabszolgaságra vitte; 
vádakból egy sem igaz.

Hogy azok alaptalan voltát kimu­
tassam, oly szerzőre hivatkozom, ki Zá- 
polyának inkább ellensége, mint barátja; 
ez Istvánffi Miklós, ki históriájának 8-dik 
könyvében hosszasan tárgyalja a kérdést, 
miért maradt cl a vajda a csatából, nem 
idézek szószerint, csak az értelmet mon­
dom el, a ki akarja megolvashatja a 80-ik 
lapon:

A vajda (Zápolyát mindig igy em­
líti) Erdélyben szorgalmasan gyüjté a ha­
dakat ; a király mielőtt Budáról megin­
dult, étekfogóját Vingart Gáspárt ktildé 
hozzá, hogy hadaival a királyhoz siessen; 
ezzel ellenkezőleg titkos levéllel Battyány 
Orbánt ktildé Zápolyához, hogy az Rá-

dullal egyesülve s a Dunán átkelve Bul- 
gariara törjön, s ez által az ellenséget 
nsszavonulagra kényszerítse. Nehány nap
uarin, mar, S°,mIai Bátori l8tván jött azoS 
Ki t a ’• hogy "undent félre téve, a 
királyhoz siessen. Ily ellenkező parancso-
látL fi® 3 ^aj(!a babozott- 8 legjobbnak 
atta Bácsi György Írnokát küldeni a ki-

Diinn p* !gífnes Parancsért, ez a királyt 
rs,n , entelén taláita- a király jnl. 22-én
le2ÍVe!t,blIC3nt a királynőtől, 25-én
Főm • * entelén, Bácsit magával vitte
mi ?/"?’ 8 oDét 28 áQ eresztette vissza, 
melle advan Statilio Jánost, hogy a vaj-
gess™mél gyorsabban csatlakozásra stir-

81, ^ küldöttek alig érkezhettek aug. 
8-ka előtt Gyula-Fehérvárra, abban az 
időben meg a seregek nem voltak oly 
mozgékonyak mint most; a vajda 40,000 
nyi serege bizonyára nem volt Fehérvárit 
oszpontositva, ngy, hogy 12-én ha indult 
™ar.lgen gyorsan adta ki rendeletéit; az 
ütközet napján 29-kén pedig már Szege- 

n volt, ez utat 17 nap alatt megtenni 
eg gyorsaság, kivált ha elgondoljuk, 

hogy a vajda szász, oláh, székely hadai 
nagyreszt gyalogok voltak, s csakis a 
bandériumok ültek lóra.

Statileot Zápolya előre küldé, kérve 
a ,.ralyt’ b°gy addig, míg ő megérkezik 
ne ütközzek meg; a király a vajdát a 
hadak fővezérévé is kinevezte, a mi arra 
mutat, hogy reá épen nem neheztel, de a 
vegzet máskép akarta, a csata megtörtént • 
eredményét ismerjük.

Istvánfi a csata folyamát s szeren­
csétlen végét leírva, a 88-ik lapon el­
mondja hogy ő már halottá az, hogy Zá- 
polyanak szántszándékos késedelmezést ve- 
ettek szemére, de erről semmi bizonyost 

nem tudván, ő nem erősiti, de ha ő nem 
tudja, és nem erősíti, tudja és erősiti a

• L ’ Már kérdés az, hogy ez becsületére 
valik-e.

A másik vád. hogy Zápolya Szoli- 
mannak kezet-csókolva a magyar államot 
megalázta, szintén nem igaz, mielőtt azon­
ban ezt bizonyítanám fólteszem a kérdést, 
al,..ab*z.ta meS az államot, az e ki a tö­
rököt mint szövetséges társat tisztelte, 
vagy az ki attól félve, neki évpénzt fize 
tett a békéért, mint a hűbéres urának.

A mohácsi vész 1526. évben történt. 
028-ban Zápolya szerencsétlen csaták után 
mint megválasztott ellenkirály Lengyelor­
szágba menekült; hol Laszki Jeromossal 
értekezve határozá el, a török segélyt 
igénybe venni, mi megigértetvén 1529-ben 
jött vissza az országba némi sereggel, jú­
lius 20-án találkozott a segélyére érkező 
bzohmánnal a mohácsi mezőn, mit Ist- 
vanfi így ir le; már aratás után Eszéknél 
a Dráván átkelve, érkezett Szolimán a 
mohácsi mezőkre hol Zápolya eléje ment, 
a szultán és vajda egymással kezet fogtak 
(juncta dextra) s az utóbbi a legszívesebb 
fogadtatásban részesült, s az ő és kísérete 
számára lakás élelem rendeltetett (104 
lap-)

Leírja a találkozást Szerémy Zápo 
lya udvari káplánja is, — ki ugyan nem 
mindég szavahihető — ki azt mondja hogy 
a szultán és király összeölelkezve egy- 
má8t megcsókolták, és utánna veti, „mint 
Iskáriót (Judás) Kirisztust, “ ez világo­
san mutatja, hogy itt nem kézcsókról van 
szó, mert hiszen Jndás Krisztust arezon 
csókolta, a török Írók gyönyörködnek 
magukban, azt állítva, hogy a magyar 
király szultániaknak kezet csókolt, hadd 
gyönyörködjék velük a D. E. is.

Azt hogy a török lakosokat rablánczra 
fűzve magával vitte, — noha hitelesen 
följegyezve nem találom — én is hiszem 
azt; hogy Zápolya fölöttük sirt még in­
kább hiszem. De azt hogy, a spanyol és 
vallon csapatok kegyetlenkedése, azt hogy 
Teufel Erasm. iszonyatosságai fölött vala- 
rí sirt volna följegyezve nem találom, 

de igen azt hogy a Bécs ostromát feloldó 
örök Sedtiti Kristófot több foglyokkal

szabadon bocsátá (109) följegyezve talá 
lom azt is hogy a fogoly Várdai Pá 
ts Perenyi 1 éter számára maga Szolimái 
Mrt. 2apotyAtól kegyelmet, ezt elmondvi

I , h0Z,Z1 tefzl h°gy az egy barbartó 
csudalatos, kiknek „a természettől legke 
vésbé sem kegyetlen“ Zápolya szíveset 
meg is bocsátott.

Tudom hogy már eddig is túl bősz
szabban írok e tárgyról, de a történetei 
meghamisítani nem lehet, és Zápolya érdé 
mes arra hogy tiszta jeliemét beszenyezni 
ne engedjük, es ha hosszadalmas leszek 
is keü meg szólanom a török segélyről 
több nemzeti hősünk élt a segélylyei; momb 
junk néhány szót róla. " ‘

E végett mindenekelőtt tisztába kell 
jönnünk az iránt, hogy a két ellenség 
közül melyik mit fenyegetett; a mohácsi 
vész után a nemzeti párt Zápolyát a ná­
dor partja Ferdinándott választá királv- 
nak, egyik egy Il ik Ulászló által kötött, 
de a nádor által érvénytelennek nyilvání­
tott, s már magában is érvénytelen szer­
ződésre hivatkozott, e szerződés a nemzet 
áltál nem fogadtatott el soha ; a melyik 
>art élőtt lebegett Magyarország hatalma 
az Árpádok alatt, a vegyes—ház eev 
nemzeti királyt mutat föl Hunyadi Mátyást, 
ki alatt fénykorát élte a magyar, e benyo­
mások alatt keletkezett a katonai gyűlés 
azon végzése mely kimondja, hogyha a 
l.rón megürül, arra csak nemzeti királyt 
og választani a nemzet, tessék ítélni melyik 

párt állott a jog terén.
Zápolyát a Ferdinánd idegen segít­

séggel kiszorította az országból, az előbbi 
idegen segélylyei visszahelyezkedett abba, 
í erdmánd segélye dúlt rabolt, mint ellen­
séges földön a török dúlt rabolt, ott hol 
ellenséges földön állott, de például Bu­
dán Szolimán rabolni nem engedett 4 
török igaz fenyegette a családot, s rész- 
ben megtámadta a személyes szabadságot. 
Ferdinánd hadai a családot és személyes 
szabadságot szintén nem tisztelték, de e 
mellett, fenyegettek, a nemzetiséget, az 
alkotmányt, a polgári és vallási szabad­
ságot, tovább nem folytatom, tessék Ítélni 
melyik oldalról voltak becsesebb jogok 
megtámadva.

\ égre kérem a D. E. t. hagyjon 
békét a halottaknak, itt vagyunk mi, pisz- 
kolhat kedvére, de a történeti neveknek 
hagyjon békét s azokat kik a nemzet 
tiszteletét kiérdemelték, ne vonja be a 
mi kisszerű köznapias vitáink körébe.

Debreczeni ipar-miikiállitás.
A magyarországi iparos ifjak IV-ik 

országos vándorgyűlése alkalmából Deb­
reczenben rendezendő ipar-mtikiállitás tár­
gyában, a debreczeni iparos ifjúság ön­
képző és betegsegélyző egylete — mint 
a mely a kiállítást rendezi — a követ­
kezőket látja szükségesnek a t. közönség 
tudomására juttatni:

1) A kiállítás folyó 1881. év au­
gusztus hó 20, 21, 22, 23 és 24-dik nap- 
jain fog tartatni, s az sz. k. Debreczen 
város hatóságának védnöksége alatt ál- 
land.

2) A kiállítás tárgyai a házi és kéz­
műipar termékei, — továbbá az iparszak­
ba vágó rajz- és írásbeli munkálatok lesz­
nek. —-

3) A kiállítandó tárgyak három osz­
tályba Boroztatnak :

I. osztály: Kézműipar. — II. osz­
tály : Házi-ipar. — III. osztály : Kézi raj­
zok. —

a) Az I-ső osztály áll két csoport­
ból : 1-ször: az iparos segédek munkái­
ból ; 2-szor: az iparos tanonezok mun­
káiból.

b) A Il-ik osztály áll: kézi mun­
kákból.

c) A III-ik osztályba tartoznak : a 
festő, rajz és iparszakba vágó munká­
latok.



4) A kiállításban résztvehet minden 
magyarországi iparos-segéd és iparos ta- 
nencz.

5) E mttkiállitásra önálló iparosok­
tól is fogadtatnak el munkák, melyek 
azonban elismerő oklevelet. — de jutal­
mat nem nyerhetnek.

6) A bejelentések folyó évi julius 
hó 1-éig, — a kiállítandó tárgyak pedig 
folyó év julius 20-tól augusztus hó 10-ik 
napjáig mulhatlanul „az országos iparos 
ifjúsági munka-kiáliitás végrehajtó bizott­
ságának Debreczenben“ küldendők.

7) A bíráló bizottságok részben a 
vándorgyűlésre érkezendő tagokból, rész­
ben pedig a helybeli iparosok és ipar­
pártolók közzül fognak választatni.

8) A kiállításra elfogadott munkák 
és czikkek készítői jutalmul emlékok­
mányt ; a kiváló tárgyak készítői arany, 
ezüst, vagy bronzérmet nyerendnek.

9) A segédek és tanoczok, kik egy­
szersmind kiállítók, a kiállításra szabad 
jegyet nyernek.

10) Az önálló iparosok, kik kiál­
lítók, kívánatra a kiállítás egész tarta­
mára érvényes névre szólló és más áltál 
nem használható jegyeket nyerhetnek 1 
forint dij fizetése mellett.

11) Minden kiállítandó tárgyra a 
kiállító- s munkaadójának neve, valamint 
a tárgy értéke is felírandó, —

12) Minden kiállított tárgy, a reá 
irt érték szerint, a végrehajtó bizottság­
nál, vagy a kiállító külön meghatalma­
zottjánál, megvehető.

13) A kiállítás után megmaradt tár­
gyak folyó évi szeptember hó l-ső nap­
jának esteli 8 órájáig visszavehetök; — 
az ez időn túl visszamaradt tárgyak nyil­
vános árverés utján az egylet javára ér­
tékesíttetnek.

„A debreczeni iparos ifjúság önképző 
és betegsegélyző egylete.“

Griinvald József
titkár.

Huber József
elnök.

P á r t é I e t.
Forrón márczius 1-én Mocsáry és 

Németh Albert képviselő urak meg 
érkeztek a párt megalakítása végett. A 
pártértekezleten nagy lelkesedést keltő 
szónoklatot tartottak.

A beszedékek hatása alatt megtör­
tént a szervezkedés. Pártelnökké Csorna 
Józsefet és Kérészy Bernát jegyzővé Die­
nes Jánost választották.

Az értekezleten 42 helység volt kép 
viselve. A közbizalom a képviselőjelölt 
ségre Csorna István körül öszpontosul. A 
kijelölés jövő gyűlésre halasztatott, a me­
lyen a hangulat után ítélve Csorna 1st 
ván fog egyhangúlag jelöltül kikiáltatni. 

*

A nyírbátori függetlenségi párt már­
czius 6-án tartja Ukolicsányi Lajos elnök­
lete alatt értekezletét; jelöltül dr. Mandel 
Pált, eddigi mérsékelt ellenzéki képvi­
selőt emlegetik, ki most a függetlenségi 
elveket irta zászlójára.

*

Az „U n g v á r“ következőkép ir 
az Ungvárit tartott függetlenségi pártgyü-

lésrŐl: Az előbbi években több kísérlet 
történt Ungváron a függetlenségi párt 
szervezésére, de e kísérletek egytől egyig 
meghiúsultak, még pedig a részvevők kis 
száma miat oly szembetűnő módon hi­
úsultak meg, hogy azon megvető moso­
lyért, melylyel az e téren buzgóikodók 
lépten nyomon találkoztak alig lehe­
tett neheztelni. Hasztalan volt minden 
törekvés.

Úgy látszott, Ungvár és vidéke sok­
kal kiéltebb talaj, hogysem a független­
ségi párt valaha virulhatna rajta. Ily 
előzmények után ki hitte volna, hogy a 
függetlenségpárt valaha oiy diadalt fog 
aratni, a milyennek mos tanúi voltunk!? 
Egy — őszintén bevalljuk — reményte­
len és épen e miatt elhamarkodott kísér­
let, mely még hozzá a legkedvezőtlenebb 
előjelek után vétetett foganatba, most 
végre igazán fényes eredményt mutatott 
föl. -

A szervezkedő gyűlésen minden rek­
lám, minden előleges híresztelés nélkül 
oly nagy számmal jelentek meg a függet­
lenségi érzelmüek, mely még a legme­
részebb várakozást is túlszárnyalta, s a 
függetlenségi párt Ungvárott képes volt 
illő arányokban szervezkedni.

Debreczen, márt. 3.
Hogy Végh Gyula alkapitány ur a 

maga mentségére mit mond, ahhoz semmi 
közünk, a baját végezze el a bérkocsi­
sokkal, annyit azonban mégjegyezünk — 
saját felvilágosító nyilatkozata után, — 
hogy ő rá csak a bérkocsi fogadás volt 
bízva, ha a bérkocsis vétett, annak meg­
büntetése már a rendőr kapitányhoz tar­
tozott, Végh Gyula ur, mint bérkocsi fo­
gadó ellen vétvén a fiakkeres, vádló és 
biró egy személyben nem lohet,

Hanem igenis van szavunk az El­
lenőr t. szerkesztőjéhez, hol olvasta azt a 
„Debreczen“-ből, hogy buzdított volna va­
lakit a tisztviselők, rendőrség és közönség 
ostorozására.

Igen mi is azt mondjuk, hogy mü­
veit embernek nem szabad isten károm­
lással és erőszakkal fellépni sehol, mert 
külömben csak a nadrág mutatja az urat, 
igen mi is azt mondjuk, hogy müveit em­
bernek nem szabad durvasággal még a 
bérkocsist sem provokálni, nehogy az a 
bérkocsis boros állapotban lévén — mint 
nem egy példa igazolja — ostor pattogta- 
tásra kerüljön a sor, mit aztán helyre 
hozni nem lehet, müveit embernek az ilyen 
eshetőséget ki kell kerülni.

Az Ellenőr t. szerkesztőjének joga 
van ezzel ellenkezőleg gondolkozni, ha­
nem egy állítást elferdítve adni közönsé­
gének legalább is nem ildomos.

Debreczeni színház
(T. L.) Szerdán, márcz. 2-dikán 

Blaha Lujza asszony első vendégfellép- 
teül adatott: „A piros bugyelláris,“ 
népszínmű 3 felv. Irta Csepreghi Ferencz.

Közönségünk nem nagy barátja a 
külsőségeknek; uem rendez ünnepélyes 
fogadtatást, diadalmenetet, koszorú záport, 
fáklyászenét stb. hanem szép csendben 
ostrom alá veszi a pénztárt, s a közönség

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

llvlee.
— Beszély. —

Ifj. Váncza IMiiih.átlótól,
(8)

— Az ön testvére! Lássa Margitét ? 
... — Halmay összerezzent — Csinosnak, 
szépnek találta kétségkívül, de ez még 
csak külseje, lelkét, szivét kell ismerni! 
Két hete van itt, volt időm tanulmányozni, 
jó kedves, szellemdus érdeklődik minden 
kitűnőség iránt, én szeretem!

Halmay arcza kipirult a haragtól, 
kezét görcsösen ökölbe szoritá, szeretett 
volna rárohanni, hogy porba tiporja ve- 
télytársát, a ki ajkára meri venni annak 
nevét, a kiért ő kész lemondani — meg­
halni ! . .... De visszatartotta magát.

— Ön szereti ? — kérdé hangsúly - 
lyal. —

— Igen ! Ha tudná, mily boldog per- 
ezeket töltöttem mellette s mennyire meg­
változtam azóta . . .

— Jó, jó! . . . Nos aztán ? . . .
— Nem akarok semmit, csak kérem 

... — monda zavartan a báró.
— Mit kér ?
— Nagybecsű pártfogását. Elvira az 

6 szeretett nővére és ön atyja helyét vani

hivatva képviselni. Csak egy szót szóljon 
és ő az enyém!

— Az ő beleegyezése nélkül? . . . 
— Bízom abban . . .
— Hogyan ? . . . Hiszi azt ? . . .
— Én nem hiszek semmit. Be az 

embernek van szeme, kiismerem magam. 
Nem szükséges lángész tetszeni !

— Tehát ö szereti önt ?
— Még nem bizonyosan, de türelem ! 
— Kérem bizonyosan akarom tudni, 

értsen meg jól . . . akarom! Válaszoljon 
tehát kérdésemre igennel vagy nemmel. 
Szereti önt ?

A báró egy darabig habozott.
— Nos tehát . . . igen !
Halmaynak minden vére fejébe szö­

kött, dühös mozdulatot tett Miklós felé, 
merően ránézett, arczának erei felduzzad­
tak, szeme vérben forgott . . .

— Szereti önt! . . . Azt mondja? 
. . Es ön elhiszi ? ... Jól van, én is 

hiszem, én is! Ez meglehet, ön gazdag, 
fiatal, csinos, müveit, ő szeretheti önt! . . .

A báró nem érté meg az éles gúnyt, 
sőt örömkiáltást hallatott.

— De ön kedves barátom, nem fog 
nehézségeket utamba állítani, nemde ? ! 
Egy feleletet kérdésemre.

— Margit nem leend az ön neje soha ! 
■ monda Halmay határozott hangon. 

Most meg a bárón volt a sor meg­
döbbenni és zavarba jönni, leverten kö-

egy jó része azon veszi magát észre, hogy 
— daczára a meglehetősen felemelt hely­
áraknak — már a harmadik, negyedik 
előadásra is csak különös kegy utján jut­
hat egy-egy ülőhelyhez; ez, ha nem frap­
páns is, de mindenesetre legkézzel­
foghatóbb bizonyítéka azon rendkí­
vüli érdeklődésnek, melylyel a debreczeni 
közönség a Blaha Lujza asszony vendég- 
felléptei iránt mindenkor és mindeuha vi­
seltetik ; s hogy a nagy művésznő is meg 
van elégedve ez egyszerű fogadtatással, 
bizonyítja az, hogy csaknem minden év­
ben szerencséltet nagybecsű látogatásával 
mely kiváló szerencsében csak ritka vá 
ros közönsége szokott ám részesülni.

Áttérve az előadásra, elmondhatjuk, 
hogy az valódi eseményt képezett sivár 
repertoirunk folyamában ; a közönség lá­
zas izgatottsággal várta „a népdalok ki­
rálynőjének“ megjelenését, kinek kilépté- 
vcl „megenyhül a lég, vidul a határ“, s 
megered a tapsözöu, mely, hogy viharrá 
nem növekszik, annak oka a közönség 
fokozódott kíváncsisága, mely alig várja, 
hogy újra hallhassa a „bálványozott mű­
vésznő“ mézédes bűvös csevegését. — 
Hogy mit csinál ő egyes szerepeiben, 
annak jellemzésére nincs már az az epithe- 
heten, melyet úgy a fővárosi, mint a 
vidéki sajtó rég ki ne merített volna ; 
az általa énekelt népdalok kellőképpeni 
méltánylására lapokra terjedő kommen­
tárt lehetne írni, s a legilletékesebb toll 
is csak halvány körvonalait adhatná an-- 
nak, mit ő egyetlen népdalával kifejez ; 
dalaiban ép oly hü kifejezést a nyer a 
cserje vad bogán csendes nyári éjben 
mégszólaló csalogány bánatos panasza, 
mint a kaczagó pajzánságé; bűvös har­
móniába olvad minden össze, s hallattára 
nem marad a szív egyetlen húrja sem 
érintetlenül; ez az, minek hallattára a vidéki 
mindannyiszor önkénytelenül is felkiált: 
„Ti boldog pestiek!“

Az előadás különben eléggé össze- 
vágóan folyt le.

Bérczinek, (Csillag Pál) habár Blaha 
Lujza asszony mellett hiányai is szembe­
tűnőbbekké váltak, mindamellett — nem 
késünk elismerésünket is nyilvánítani, 
szerepének egy pár szépen sikerült rész­
letével szemben, minő volt pl. az első 
felfonás zárjelenetet is, melyet hatásosan 
s nála még nem tapasztalt, meglepő drá- 
maiasággal vitt keresztül ; egyik szépen 
előadott népdala szintén hatást keltett.

Végül nem lesz érdektelen, ha meg­
említjük, hogy az előadás bevételét ava­
tottak 7—800 forintra becsülték.

ÚJDONSÁGOK.
* Láhner Viktor cs. kir. gyalog­

sági kapitány, a 39-ik sorezred egyik 
zászlóalj parancsnoka, hason minőségben 
a m. kir. honvédséghez lett áthelyezve 
saját kérelmére. Benne egy kiválóan ki­
tűnő katonai tehetséget nyert honvédsé­
günk.

* Kegyes adományok. A debre­
czeni nőegylet javára, a tenkei m. kir. 
pénzügyőri bizottság által az uj évi üd­
vözletek megváltása folytán 5 frt 10 kr, 
— az „alföldi takarékpénztár“ részéről

zeledett Halmayhoz, majdnem fuldokolva 
mondá.

— Ah istenem . . . nem fogom túl 
élni . . , íme egy kegyetlen elhatározás 
. . . Bocsánat, beismerem, nem vagyok 
méltó szövetségükre, nincs hirnevem . . . 
Ah barátom a visszautasítás nagyon fáj . . . 
nem tudom igazán, mi tenne boldogabbá, 
Margit kisasszony keze-e vagy az ön só- 
gorsága, önnel szorosabb viszonyban élni 
. . . Isten vele ! . . . Bocsásson meg, hogy 
pár perczig azt hittem ... De látom már 
.. . valami nemesebb szív kell önnek ! . . . 
Isten vele Halmay ur ! . . .

Es távozni készült. De Halmay mintha 
még csak most jött volna magához alélt- 
ságából, visza hivta. Egyszerre megvillant 
agyában az a kérdés, hogy fájdalmát miért 
kell mással éreztetni ? mit segít az ba­
ján? ....

— Maradjon Miklós. Nagyon a szél­
sőségig mentem. De jóvá tudom tenni e 
túlzást. Küldje el csak Margitét. Megaka­
rom kérdezni szivét s ha találok abban a 
szerelemből csak egy szikrácskát is, ak­
kor ... ön testvérem leend ! — mondá 
hangsúllyal — megbocsát nekem?

— Ön az én barátom és én testvére 
leszek ? ... Én igazán az ön testvére ? 
— felelt Miklós élénken és hálásan szo­
ritá meg a költő reszkető jobbját . . . - 
Oh mily boldog vagyok !

A báró távozott ....

10 frt, — az „ipar- és kereskedelmi-bank* 
részéről a tolyó évi közgyűlések által a 
nőegyleti árvaház javára megszavazott 25 
frt a nőegylet pénztárába befizettettek • 
mely kegyes adományokért van szeren­
csém az egylet és árvák nevében legmé­
lyebb köszönetemet kifejezni. Debreczen 
1881 márczius 2. Márton László nőegyleti 
pénztárnok.

* A debreczeni tisztviselők bo- 
hózatos zene és dal előadással egybekö­
tött tánczvigalma, igen érdekesnek ígér­
kezik, a mennyiben a színház pénteken 
csakugyan zárva leend, és a mint volt al­
kalmunk egy teljes próbát már hallani, 
úgy az állat opera paródia, mint az ál­
lat concert, kivált ez utóbbi szokatlan új­
donságával nagy hatást fog előidézni. — 
Hátha még az állatfejek is alkalmaztat­
nak. A tánczvigalomra is igen kedvező 
kilátások mutatkoznak, mint egyik hely­
beli divat üzlet értesítése után monduat- 
juk, az egyszerű női ruhakelme, s egyéb 
az estély öltözékhez szükséges czikkek- 
ben nagy forgalmat hozott létre. — Még 
csak az lenne óhajtandó, hogy mivel a 
eoncert és tánczvigalom közt az étkezés­
nek meg kell történni, nehogy a táncz 
kezdete későre maradjon, a résztvenni 
akarók a pontos megjelenést szem elől 
ne tévesszék.

* Színházunkban holnap — tekin­
tettel a tisztviselő-egylet tánczvigalmára 
— nem lesz előadás. Szombaton „Bocca­
ccio“ adatik a czimszerepben Blaha Luj­
zával. Vasárnap népszínmű kerül színre 
szintén Blaha Lujza asszonnyal.

* A sorozást ma folytatták a vá­
rosháza nagytermében. Eddig még arány­
lag nagyon kevesen váltak be. — Ez is 
bizonyíték az újabb nemzedék satnyulása 
mellett.

* A márczius nagyon kellemetlen 
idővel köszöntött be hozzánk. A termé­
szet téliesen néz ki, s hideg és-aki fü- 
työl egész nap. ügy látszik, még — be­
fele megyünk a télbe.

* A városi kapitányi hivatal­
nál üresedésben levő egy alkapitányi ál­
lomás, melyhez 900 frt évi fizetés van 
kötve — folyó évi mártius hó 10-én tar­
tandó bizottsági közgyűlésben fog válasz­
tás úján betölteni, pályázni kívánók mél- 
tóságos főispán urnái jelentkezhetnek. A 
városi tanács.

* Uj palota czim alatt tegnapi la­
punk njdonsági rovatában azt irtuk, hogy 
reál- és kereskedelmi tanoda épül váro­
sunkban a tavasszal. Ez uj épület nem 
reál- és keresk. tanoda, hanem gazdasági 
tanintézet lesz, s a füvészkert utczán épül.

* Krecsányi Ignácz, színházunk 
leendő igazgatója, mai napon a szerződés 
aláírása végett városunkba érkezett.

* Kié ? Tegnap este az előadás után 
a színház előtt egy nyakkendő találtatott; 
a tulajdonos átveheti a kapitányi hivatal­
nál, az utczabiztosok szobájában.

* Rokonszenv. Valahányszor fel­
merül városunk társadalmi életében a 
jövő szinidény kérdése, mindannyiszor 
megkezdezik, hogy régi színészet két ki­
tűnő tagja — a kiket eddig még semmi 
körülmény nem szakított el Debreczentől : 
a Foltényi-pár viszajün e hozzánk a jővö 
szinidényben. — Eddig semmit sem tu-

— Oktalan ! . . . E fájdalom meg­
törte szivemet, nem tudom mit mond­
tam ! . . . Legyen megáldva a szerelem, 
mely megvédi Margitot az enyém ellen, a 
magamétól . . . Igen hadd vegye nőül. 
Ez az áldozat nagy, de ... az erénynek 
nincs-e szüksége szentségekre és az ég 
legszebb virágja nem a martyrok homlo­
kára való-e ? Igen Margit, legyen boldog 
Miklóssal, Miklós legyen boldog ő vele !.. - 
Jól tudtam, hogy az enyém már nem 
lehet, de örvszeretetem azt követelte, hogy 
akkor egy másé sem legyen ! Önző! . . . 
Mily jogon követelnéd te egy szívtől bogy 
el hervadjon ? Mily joggal- választanál el 
két lelket, mely egymás bolgogitására 
van az égtől rendelve? ...

Ily és hasonló gondolatokba volt el­
merülve Halmay, midőn Margit belepett. 
Halvány volt, ingadozó egész lényében, 
és nagyon halkan beszélt.

— Bátyám! — szólt egészen az aj 
tónál megállva.

Halmay csak egy sóhajt hallatott.
— Ön hivatott bátyám?
Mindig bátyja ! gondola Halmay s

összeszedte erejét. ,
— Igen Margit, fontos beszélni >

lóm van kegyeddel ! , .
- Micsoda ? kérdé meglepetve a 

fiatal leány, miközben összerezzent . . .
(Folyt, kör.)
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10 frt, — az r ipar-és kereskedelmi-bank*
részéről a tolyó évi közgyűlések által a 
nőegyleti árvaház javára megszavazott 25 
Irt a nőegylet pénztárába befizettettek ; 
mely kegyes adományokért van szeren­
csém az egylet és árvák nevében legmé­
lyebb küszünetemet kifejezni. Debreczen 
1381 marczius 2. Márton László nőegyleti 

I pénztárnok.
A debreczcui tisztviselők bo- 

hózatos zene és dal előadással egybekö­
tött tánczvigalma, igen érdekesnek Ígér­
kezik, a mennyiben a színház pénteken 
csakugyan zárva leend, és a mint volt al- 

! kalmunk egy teljes próbát már hallani,
I úgy az állat opera paródia, mint az ál­
lat concert, kivált ez utóbbi szokatlan új­
donságával nagy hatást fog előidézni. — 
Hátha még az állatfejek is alkalmaztat­
nak. A tánczvigalomra is igen kedvező 
kilátások mutatkoznak, mint egyik hely­
beli divat üzlet értesítése után monduat- 

;juk, az egyszerű női ruhakelme, s egyéb 
az estély öltözékhez szükséges czikkek- 
ben nagy forgalmat hozott létre. — Még 
csak az lenne óhajtandó, hogy mivel a 
concert és tánczvigalom közt az étkezés­
nek meg kell történni, nehogy a tán ez 
kezdete későre maradjon, a résztvenni 
akarók a pontos megjelenést szem elől 
ne tévesszék.

* Színházunkban holnap — tekin­
tettel a tisztviselő-egylet tánczvigalmára 
— nem lesz előadás. Szombaton „Bocca­
ccio* adatik a czimszerepben Blaha Luj­
zával. Vasárnap népszínmű kerül színre 
szintén Blaha Lujza asszonnyal.

* A sorozást ma folytatták a vá­
rosháza nagytermében. Eddig még arány­
lag nagyon kevesen váltak be. — Ez is 
bizonyíték az újabb nemzedék satnyulása 
mellett.

* A marczius nagyon kellemetlen 
idővel köszöntött be hozzánk. A termé­
szet téliesen néz ki, s hideg északi fü­
tyül egész nap. Úgy látszik, még — be­
fele megyünk a télbe.

* A városi kapitányi hivatal­
nál üresedésben levő egy alkapitányi ál­
lomás, melyhez 900 frt évi fizetés van 
kötve — folyó évi mártius hó 10-én tar­
tandó bizottsági közgyűlésben fog válasz­
tás úján betölteni, pályázni kívánók mél- 
tóságos főispán urnái jelentkezhetnek. A 
városi tanács.

* Uj palota czim alatt tegnapi la­
punk njdonsági rovatában azt irtuk, hogy 
reál- és kereskedelmi tanoda épül váro­
sunkban a tavasszal. Ez uj épület nem 
reál- és keresk. tanoda, hanem gazdasági 
tanintézet lesz, s a füvészkert utczán épül.

* Krecsányi Ignácz, színházunk 
leendő igazgatója, mai napon a szerződés 
aláírása végett városunkba érkezett.

* Kié ? Tegnap este az előadás után 
a színház előtt egy nyakkendő találtatott; 
a tulajdonos átveheti a kapitányi hivatal­
nál, az utezabiztosok szobájában.

* Rokonszenv. Valahányszor fel­
merül városunk társadalmi életében a 
jövő szinidény kérdése, mindannyiszor 
megkezdezik, hogy régi színészet két ki­
tűnő tagja — a kiket eddig még semmi 
körülmény nem szakított el Debreczentől : 
a Foltényi-pár viszajön e hozzánk a jövő 
szinidényben. — Eddig semmit sem tu-

— Oktalan ! . . . £ fájdalom meg­
törte szivemet, nem tudom mit mond­
tam ! . . . Legyen megáldva a szerelem, 
mely megvédi Margitét az enyém ellen, a 

I magamétól . . . Igen hadd vegye nőül. 
Ez az áldozat nagy, de ... az erénynek 
nincs-e szüksége szentségekre és az ég 
legszebb virágja nem a martyrok homlo­
kára való-e? Igen Margit, legyen boldog 
Miklóssal, Miklós legyen boldog ő vele !.. • 
Jól tudtam, hogy az enyém már nem 
lehet, de ürvszeretetem azt követelte, hogy 
akkor egy másé sem legyen ! Önző ! . • • 
Mily jogon követelnéd te egy szívtől hogy 
el hervadjon ? Mily joggal- választanál el 
két lelket, mely egymás bolgogitására 
van az égtől rendelve ? . . .

Ily és hasonló gondolatokba volt el­
merülve Halmay, midőn Margit belépett. 
Halvány volt, ingadozó egész lényében, 
és nagyon halkan beszélt.

— Bátyám! — szólt egészen az aj
tónál megállva. _ .

Halmay csak egy sóhajt hallatott.
— Ön hivatott bátyám ?
Mindig bátyja ! gondolá Halmay

összeszedte erejét. . „„
- Igen Margit, fontos beszélni va­

lóm vau kegyeddel ! .
- Micsoda ? kérdé meglepetve a 

fiatal leány, miközben összerezzent . . .
(Folyt, kör.)

fiunk arról, hogy az Krecsányi társulat­
hoz lennének szerződtetve ; de szívesen 
Latlakozunk városunk közönségének ab­
beli óhajához, hogy a két régi derék is- 

er js már csak közöttünk éljen a míg él, 
Ló(„ akkor is, ha megharagszik érte a 

— „Nagyvárad“
" * jHnt kuriózumot megemlítjük,
, v a szelíd természetű“ (?) igazgatónő 
« szabadkai sajtótól, mert a szini kritika 
ncm tetszett neki megvonta a tiszteletje-

* Traversz István, a debreczeni 
színház volt tagja, Szegeden mint nép- 
szinmüénekes szerepel. Közelebb Göndör 
Sándor szerepében lépett fel.

* Nagy lopás történt a múlt éjjel 
a csapó utczai városrész egyik házában. 
A kamrában levő összes élelmiszereket 
elvitték, azonkívül a padlásról a kolbászt. 
— A tettesek ismeretlenek. —

* Már hamisítják az uj tiz forin­
tosokat. Az alsó Bácskában hamis uj tiz 
forintosok forognak közkézen. A hamisí­
tók állítólag fehértemplomi iparosok és 
földmivelők.

* Levelező lapra nem szabad sem­
mit ragasztani. A közmunka- és közle­
kedésügyi miniszter a következő rende­
letet bocsátotta ki: Az egyetemes posta 
egyesületi szerződéshez tartozó fogana- 
tositási szabályzat XV-ik, valamint a le- 
vélposta-tariffa III-ik czikke értelmében a 
levelező laphoz a netán a bérmentesités 
kiegészítésére szükséges levéljegyeken kí­
vül más tárgyat illeszteni vagy rájuk ra­
gasztani nem szabad. Ennélfogva külön 
papír reteszre irt vagy nyomtatott czi- 
meket sem szabad a levelező lapokra fel­
ragasztani. A közönség figyelmeztetik, 
hogy a posta közegek az ezen szabály 
ellenére kiállított levelező lapokat az azo­
kat föladni szándékozóknak, a szabály- 
ellenessségre való figyelmeztetés mellett 
visszaadják, a levélgyűjtőkben találtakat 
és az esetleg más postahivataloktól ér­
kezőket pedig nem továbbítják, hanem 
egyébb térti küldemények módjára ke­
zelik.

* Gondatlanság. Vincze József bor- 
bási lakos hazulról eltávozván a napok­
ban, egy éves fiacskáját a malaczczal 
ugyanazon egy szobába zárta. Visszatérte 
alkalmával azonban rémülve vette észre, 
hogy a malacz az alatt a fiúcskának mind 
a két fülét lerágta.

* Az 1848/49-dik honvédek deb­
reczeni egylete, 1881. márczius 6-dikán 
d. u. 7,4 órakor fontos ügyben, a zenede 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a baj társak minél nagyobb szám­
ban való megjelenésre kéretnek. Az el­
nökség.

* A Hugo Viktor ünnepély. A 
nagy költő 80 dik születésnapja, melyet 
egész Francziaország, különösen pedig 
Páris oly nagy fénynyel megünnepelt, 
mint a részletes tudósításokból olvassuk, 
nagyszerűen sikerült. — Hugó Viktor 
háza előtt virágoszlopok voltak felállít, 
va; a főkapu előtt óriási aranyozott ba­
bérfa állt s ez előtt a köztársaságnak 
szintén megaranyozött mellszobra — 12 
órakor kezdődött a felvonulás — Hugo 
Viktor két unokájával födetlen fővel 
megjelent az első emelet egy ablakánál. 
Lent az utczán a menetet iskolás gyer­
mekek nyitották meg. Az éljenzés csilla­
pulta után Hugó Viktor rövid beszédet 
olvasott fel, A végszavaknál Hugó köny. 
uyekbe tört ki. E közben hó kezdett osni- 
Távolról a marseillaise hallatszott. A me­
net óriási arányokat öltött. Végfelen számú 
egyletek, testületek vonultak fel zenével, 
zászlókkal, közben a népnek óriási tö­
mege, férfiak, nők, ifjak, öregek, gyer­
mekek ; még aggastyánok is, a kiket ve­
zetni, és gyermekeket a kiket vinni kel­
lett. — így vonult el a menet, — s so­
kak szemében köny csillogott. — 
Az ősz költő sirt a megindulástól, két 
kezét mellére kulcsolva nézte az elvonu- 
lókat. A benyomás megható, elragadó volt, 
az elvonuló tömegben nagyszáma katonát 
is lehetett látni, kik elhaladtukban tiszte­
legtek a költőnek. Délután 3 órakor a 
menet még nem ért véget. A menetben 
mint egy 300,000 ember vett részt. Este 
Este a Trocadaro Louis Blanc elnöklete 
alatt díszhangverseny tartatott.

* Egy éjen át a jég közt. Az 
esztergomi újságban olvassuk ezt a ro­
mantikus történetet. Két fiatal ember cstt- 
törtökön késő éjjel Párkányból át akart 
jönni. A révészek azonban a fekete éj­
szakában nem mertek a zajló Dunára 
kelni. A fiatal emberek egyike erre meg- 
ragadja ladikot, evezőt fog neki megy a 
legbizonytalanabb esélyeknek. A vizár 
lesodorta őket a torlaszok közé, hol mind­
inkább több jégtábla szorította a ladi­
kot. Végre minden oldalról berekedtek

s kénytelenek voltak az éjét a jégtáblák 
közt átvirrasztani, a ladikban található 
deszkákat tüzelőszerül használva valóban 
robinsoni viszontagságokon keresztül ér­
ték meg a reggelt. Kiszabadításuk pén­
teken reggel rettentő sensatió mellett 
ment végbe. *

* „Nem-katonás“ operai jelenet. 
Abból az alkalomból, hogy legutóbb Car­
ment adták elő a berlini operaházban, 
egyik ottani lap azt írja: „Tudvalevő, 
hogy Carmen úgy császárunknak, mint 
császárnénknak különösan tetszik, úgy 
hogy minden előadását meglátogatják. 
Csupán egy jelenet zavaró a császárra, 
az, a melyikben az őrség felvonulása és 
felváltása közben a két csapat káplára 
a maga privát ügyeiről beszélget. Ez per­
sze egy katonailag iskolázott elme előtt 
hallatlánál botrányosnak tűnik föl.“

* Sajtóperek. A „Sürgöny“ szer­
kesztője a „Gyorsfutár“ czimü kőnyomain 
lap ellen indított sajtóperben az esküdt­
széki tárgyalás f. hó 9-ikére tűzetett ki. 
— „Budapest“ czimü képes napilap ellen 
Popovics Lázár goszpoőinczei lakos saj­
tópert indított, a nevezett lap m. évi jan. 
21-iki számában megjelent a „titkos 
ház“ czimü újdonság miatt; az idéz vényt 
Csery vizsgálóbíró a teleknek már kéz­
besítette. — A Szabadkai Közlöny szer­
kesztője Szalay A. ellen Budai József 
sajtópert indított. A vizsgálat ez ügyben 
már be van fejezve és igy a tárgyalás f. 
hó végére, vagy ápril elejére várható.

* Egy muszka színésznőről je­
lentik Pozsonyból, hogy ott öngyilkossá­
got követett el. Az öngyilkosságot a ma­
gyar királyhoz czimzett vendéglőben kö 
vette el, hová az nap este érkezett a bé­
csi gyorsvonattal. Szobát nyittatott magá­
nak, azután egy csésze tbeát kért és az 
ajtót magára zárta. Reggel feltűnt a pin- 
ezérnek, hogy a gyertya még ég a nő 
szobájában, s betörvén, a nőt az ágyban 
halva találta. A theás csésze mellett ke­
vés árzén feküdt, a többit a theával ihatta 
meg és ez okozta halálát. Az asztalon 
névjegy és 10 frt feküdt. A névjegyen 
„Alexandra Berkow színésznő“ volt olvas 
ható és az volt reá Írva németül, hogy 
„kérem vegyenek ezen 10 írtért egy ko­
porsót.“ A nő magas, erős testalkata volt 
és 45—48 éves lehetett, öngyilkossága 
okáról és személyes viszonyáról Pozsony­
ban eddig semmit sem lehetett kinyomoz­
ni. A hullát a kórházba vitték Jbonczolás 
végett.

* Az ujonezozás. A magyar ko­
rona országaiból az 1881. 62. törvény 
czikk értelmében 40.933 főnyi ujoncz 
jutalék és 4093 főnyi pótartalék jutalék 
llittatik ki, miből esik Magyarországra, 
vagyis a Budapesti íőhadparancsnokságra 
és a nagyszebeni parancsnokság terüle- 
a népesség aránya szerint 35,979 ujoncz 
és 3598 póttartalékos;

Csarnok,
A mire nincs gyógyszer az egész 

világon.
— Elbeszélés. —

Szombati Jánostól.
(4.)

Midőn a nap végső sugarai, búcsút 
mondtak a bérezek ormainak, a felékesitett 
liget lombsátora alatt, felhangzott a viga­
lom zenéje.

Az esti szellő, lágyan susogott a vén 
fenyők lombkoronája közt, s a csacsogva 
futó csermely morajába, beolvadt a ma­
dárkák vidám danája, s a messze távol­
ból hangzó tilinkó szó.

A zene lelkesülten hangzott, s kevés 
idő múlva, a szebbnél szebb párok, szen­
vedéllyel lejték a tánezokat.

A fürdői közönség teljes számmal 
megjelent a bálban. Ott volt a báróné, ki 
elragadó jelenség volt pompás öltözéké­
ben. A merészen kivágott habos selyem 
ruha, a legszebb vakító fehér keblet en- 
gedé láttatni, s a pompás idomok, meg­
lepő bájjal tűntek elő a pazaron ékített 
ruhában. Arany szőke haja, fürtökben om 
lőtt le a gömbölyű váltakra, s a fekete 
szemek bűvös ragyogása, felül múlta a 
hattyú nyakat ékítő aranyláncz gyémánt 
csatjának fényét.

— Ah milyen ingerlő, mily kábító 
szépség, susogta mindenki.

Feltűnő volt a szép asszony melleit 
Jolánka is, ki bájos egyszerűségében, ked­
ves jelenség volt.

Ruháján nem volt disz, nem ékité 
gyémánt, de azért még is ő volt itt a leg­
szebb. Ott ragyogott arczán az ifjúkor ár­
tatlanságának fényes zománcza, az a va­

rázs hatású pír, melyet megirigyelt tőle a 
ragyogó szépségű büszke báróné is,

Béla komoran vonult félre a tánezo- 
lók közül. Ismét betegséggel mentegette 
magát, pedig nem fájt ő neki semmije, 
de a komor felhő, mely homlokát boritá, 
a lelki küzdelem nehéz tusájának el nem 
tüntethető tanú jele volt.

Egy tölgyfa lombja alá hu Adott egye­
dül s onnan szemlélte a mulatókat. Nézte 
hogy miként kaczérkodik tánczosaival a 
szép báróné, csábitó könyedséggel borulva 
azoknak keblére és nézve reájok kábító 
mosolylyal, epedő tekintettel, a melyektől 
ittas lesz a lélek és el tudna kárhozni az 
egész életre.

Elkárhozni!
E szó jutott eszébe Bélának, midőn 

ziháló kebellel nézte e varázszsal teljes, 
tüneményes nőt. Megrázkódott a gondolat­
tól s szemeivel Jolánt kereste föl, a ki 
egész csendben, minden kedély és kedv 
nélkül vett részt a tánezban. Bántotta hogy 
Béla eltávozott tőle. Mosoly nem derült 
most kedves szép arczára s szemeiben 
sem ragyogott a fény.

Béla őt és a bárónét nézte ezután. 
Reszketett, midőn észrevette, hogy a szép 
asszony és szelíd leányka szemei már föl­
fedezték őt, s amaz nézett reá mosolygva, 
kaczéran, kihívón, ez szelíd panaszszal és 
titkos bánattal.

Menni akart helyéről tovább, de le 
volt bűvölve. Az a két, folyton csak öt 
néző szép ragyogó szempár, nem hagyta tá­
vozni. Nézte hát ezt a két tüneményt to­
vább, s mentői tovább nézett, annál ká­
bultabb lett.

A szép asszony egész közeibe ment 
hozzá. Merész kaczérsággal, csapongó jó­
kedvvel lejtette a tánezot, melyben a leg- 
izóbb szenvedély lángja tört elő s szeme­
ivel csak az ifjút nézte, és Béla érezte, 
hogy az a ragyogó bűvös fényű szempár, 
vonja, csábítja messzire, messzire, egy tit­
kos örvénybe, a hol nincs élet, a hol kár­
hozat vár — az édes üdv után!

És lassan fölébredt keblében a múlt 
emlékeiből egynéhány jelenet. Valami egy 
kedves kis szobáról.

Rég, nagyon régen volt az. De azért 
híven emlékszik most is rá. Egy ragyogó 
alak epedve várt ott rá, szeretemtől tel­
ten, szevedélytól égve. Oh milyen édes 
volt a csók, mily forró a hévteljes ölelés, 
ott, a félhomályban ! A duzzadó nyugágyon 
ott ült a földi tünemény. Igéző pongyolba 
boritá tagjait, melynek mmden redője egy- 
egy édes titkot lehelt.

És ő ott ült lábainál egy kicsiny 
zsámolyon, lázasan ölelte a delnő habter­
metét, nézett azokba a veszélyes örvé­
nyekbe, melyek epedve tekintettek rá, ál­
modozni láva tovább, tovább a homályos, 
titkos esteken . . .

Élvezte a kábító szerelmet. Nem tö­
rődött azzal, hogy az tiltott gyümölcs, 
hogy az, ki a szenvedélyt éleszté, ba­
rátjának neje, ki szívből szereti ezt a bűnös 
asszonyt.

El volt kábulva. Eszét vette a mo­
solygó ördög. Rabja lett és nem tudott 
föleszmélni a kéjes álomból. Ah oly in­
gerlőén édes volt ez a szerelem , . .

És mégis vége lett . . . Föltűnik 
előtte egy halvány véres árny. A megölt 
férj árnya, kit az ő golyója szabadított 
meg egy párviadalban, hol a forrón sze­
rető férj szive fájdalmában, lábbal tiport 
szerelme jogaiért szállt ki a halállal.

Az árny eltűnt szemei elől, de az 
a csábos alak képe nem akart távozni. 
És úgy tetszett neki, mintha a régen el­
hagyott szép alak ott állna előtte, ismét 
reá nézne bűvös szemeivel és újra csábitná, 
hívná uj örömre, édes boldogságra . . .

Béla megrezzent. Az emlék árnyai 
eltűntek, de ott állt előtte a szép asszony, 
mosolyogva, kaczéran.

— Ön nem hivott tánezra, szólt hozzá 
a szép nő, most én hozom helyre az ön 
mulasztását.

— Nem tánczolok asszonyom, — 
válaszolt Béla rideg komorsággal.

— De hát miért nem ? Hiszen ön 
nem beteg! No jöjjön! Ne kéresse ma­
gát ! A kedvemért ! Vagy a múltért! Em­
lékszik-e a múltra Béla. Az eltűnt órák 
boldog üdveire, a mikor szeretett, a mi­
kor szerettem ?! . . .

— Ne bántsa ön a múltat asz- 
szonyom!

— Ah de én szeretem önt most is, 
susogá a szép csábitónő. Hallja, már 
hangzik a zene és mint néznek reánk. 
Béla, édes Béla... csak egy fordulót...

A szép asszony csábitós mosolya el­
tűnt, szemei epedve tekintettek az ifjúra, 
ki csak reszketett és kábult. Nem tudott 
tovább ellentállni. Agyában kábultságot 
érzett, s mint egy öntudatlan, engedte ve­
zettetni magát, s mikor felucsudott a rej­

télyes varázs hatásából, már keblére bo­
rult a szép asszony arezán a kivívott 
győzelem hiú mosolyával, s ő vitte, ra­
gadta magával, a tánezolók között.

Az volt csak a táncz, a mit ők lej- 
tettek. Szilaj, szenvedélyes, elmámorit'ó 
táncz. A zene andalítón hangzott. Azt a 
keringőt húzták, melyről azt állítják, hogy 
bujalkodik a fájdalomban ! „Du hast 
mich nie geübt!“ Azt a keserű, pa­
nasz és vád nélküli vallomást, melyben 
az összetört szív, szétzúzott szerelme hattyú 
dalát sírja el.

— Oh mily jó volna most meghalni 
önnel! Ti;, ezen a helyen. És együtt alud­
nánk ott a csermely partján a jávor fa 
alatt . . - Óh mily boldogság lenne a ha­
lál, gyönyör, kéj, — üdvözülés!

A szép asszony ziháló melle, ra­
gyogó szeme, e susogásboz elmondott 
minden^, mit az ajk kibeszélni képtelen 
vala. És Béla reszketett, el volt bűvölve. 
Nem látott és nem is hallott semmit, csak 
a szép asszony szavai csengtek fülében.

Lázasabban ölelte mágához a nőt. 
Arcz, arezot ért, szem szembe nézett, ke­
bel a kebelen pihent meg . . . s midőn 
a táncz heve elragadta őket. egy sebes 
fordulatnál, egy pillanatra — a mikor azt 
hitték, bogy senkisem látja, — összeforrt 
a két ajk és Béla élvezi ea kárhozat üdvét.

E pillanatban egy sikoly hallatszott. 
Egy kétségbeesett, panaszos sikoly, mely 
mindenkit meghatott.

Jolántól hangzott az, a ki ott feküdt 
szótlanul, halványan a földön. El volt 
ájulva.

Béla megkövülve állt a leányka 
előtt. Egy perez elég volt, hogy mindent 
megtudjon. Jolánka látta, midőn megcsó- 
kolá a nőt, s a szerető szív tiltakozása, 
fájdalma, panasza és vádja volt kifejezve 
a sikoltásban.

Jolánka végre magához tért. Egy 
könny ragyogott szép szemeiben. Anyja 
karjaira támaszkodott s haza kivánkozott. 
A tudakozók kérdéseire semmit nem fe­
lelt, csak nézett merően a földre le . . .

Úgy vágyott annak keblébe le . . .
Béla karját ajánld Jolánnak, de ő 

egy megvető büszke tekintetet vetve rá, 
elfordult tőle, s szótlanul, ajkát összeszo- 
ritva, roskadozó léptekkel távozott a vi­
galomból el.

A szép aszszony ajkán egy mosoly 
lebbent el s ragyogó szép szemeiben po­
koli láng gyűlt fel.

— Hölgyek és urak, folytassuk a 
lánczot, hisz nincsen semmi baj, kiáltá a 
rendezők egyike s a zenészek elkezdtek 
ismét működni.

— Ön tánezosom lesz tovább is, 
monda a bárónő Bélának, a feleletét sem 
várva be, vonta magával.

Béla habozott elcb, aztán kitört be­
lőle a szenvedély, átölelte a szép asszonyt 
és tánczolt vele világos reggelig, lázas 
jó kedvvel, tomboló szenvedéllyel . . .

A szép asszony pedig mindent meg­
engedett neki, hiszen ő boldog volt, mert 
czélját elérte.

Vissza hóditá egykori kedvesét — 
egy ártatlan szív összezuzásával.

Mit törődött ö azzal! Szeretett!

Jolánka ezalatt szobájában ágyára 
borulva, fájó könynyekkel siratta első 
szerelmét és örökre elveszett boldogságát.

(Folyt, kov.)

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. n. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1570. sz. a.

— Budapesti tőzsde, márcz. 3. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.29kr.

Debreczeni terménypiacz.
— márcz. 1.

Egy hectoliter búza. 8.22—9 34 kr.
n » kétszeres 7.48—8.14 „
» n rozs. . 6.66—7.32 „
» n árpa. . 3.58—3.90 „
» 1» zab . . 2.28-2.78 „
» r> tengeri 3.50—4.06 „
» íj köles . 3.74—4.06 „
» » köleskása 8.94 „

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.65, 100 kiló
szalonna 58, 
59, 60 frt.

59, 60 frt, 100 kiló háj 58,

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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„Patria6 kölcsönös életbiztositó-bauk
1880. ér rétén fenálló biztosítások összege 15,692.700 frt.

Az 1880-ik év végéig kifizetett károk összege I 045.433 forint.

1881.
Mint gyógymód 
minden időben 

* használha ó.

VALÓDI

WILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.
I i

Ezenuel van szerencséin jelenteni, miszerint a „PATRIA" költsönös 
életbiztosi tó-bank főügynökségét Debrcczen város és vidéke területére át­
vállaltam, miért is az e banknál biztosítottakat felhívom es dékes díjrészle­
teiket ezentúl

irodámban kis-várad utcza 2113. sz. a.
fizetni le, a hol is a biztosítani szándékozóknak, valamint vidéki és mozgó 
ügynökségek átvételére vállalkozóknak készséggel szolgálod bármi kivona­
tos felvilágosítássá].

A „PATRIA”
elösmert hitelű s oly biztositó társaság lévén, mely rendkívül előnyös bizto­
sítási módozatait olcsó dijak és előzékeny eljárással párosítja, lizt-n re­
ményiem a t. ez. közönség szives támogatását s vagyok

kiváló tisztelettel
Lö-wen/foerg- J.

(119.) kisvárad utcza 2113 ik szám alatt.

köszvény és csúz elien.es

rii iiiiniMiu
(vértisztito«zer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán haló 

véittsztitó-szer van elösmeive.

Engedélyezve a c*. 
kir. udv. iroda 1858. 
d-'Czember 7i-ki ha 

tározata szerint.

Eredménye bizonyos j 
hatása kitűnő.

Cs. kir. ő felsége al-l 
tál a hamisitis ellen! 
védett. Bées 12. máj 

1870. 1

H e 1

ügy 
Fél éV 
Elől!» 
főpiaca 

kész

TELEI
KÁROS
szerkel

Egy rettentő betegség,
melytól sole néposztály zalslattatilc.

E betegség a gyomoraak kisebb rendetlenségeivel kezdődik, de ha elhanya­
goltat^, m-gtámadja az e<é*z testet, igy a vesét, a májt, — különösen az egész 
emésztési rend<zert, nyomorulttá tesz, s csak a halál szabadit meg ezen bajtól. A 
betegséget a beteg maga gyakran nem érti, de ha magát kérdezi, képes lesz meg­
határozni, hol é< minő baja van. Kérdés: Van-e fájdalmam, étkezés után érzek-e 
nyomást és a lehellésuél szorongatást ? Sárgás szinezeiünk-e a szemek? Nincs-e 
tödre a fülke a nyelv, torok, s a fogak vastag nyákkal, kisérve a száj rósz
izével! Érzek c fájd., lm »t *z oldalban, vagy a h ítgeriuciben ? Ninci-e a jobbol­
dalban oly érzés, mintha a máj nagyobbodnék? Ha egyenesen állok, nem lep-e 
m-tg bágyadtság vagy szédülés ? A vizelet gyengén vagy erősen van-e színezve, 
ülepedéssel összekötve, mely az edényben rövid idő múlva meglátszik ? Étkezés 
után ninci-e összekötve az emésztés a has felfuvásával, num okoz e szeleket és 
puffogatást ? Nem jelentkezik-e gyakren erős szívdobogás? Ezen külömbőző jelek 
uem mutatkoznak egyszerre, de egyesek egy ideig kínozzák a beteget és igen sú­
lyos betegség hírnökei. Ha e betegség hosszabb időn át tekintetbe nem vétetnék, 
szaraz köhögést okoz, i-ixérve hánytatási kényszertől. Későbben piszkos, barna szi- 
iczetü bőrt okoz, a lábak és kezek hideg verítékkel boritvák. A mint a máj és 
a vesék Lssankint mindinkább megbetegednek, rheumai fájdalmak jelentkoznek és 
a rendes gyógyítási mód hasztalannak mutatkozik ezen kínos betegség ellen. Igen 
fontos, hogy e betegség gyorsan és pontosan gyógyittassék, mindjárt keletkezése- 
k«-r, mi égj kérés gyógyszer által elérhető, mely .4 y.ilódi szernek tekintendő az 
egész betegség elhárítására, az étvágy visszaszerzésére és az emésztő-szervek egész­
séges helyzetbe való visszatérítésére. A betegség „ májbetegségnek"«nek neveztetik és 
a valód! és legbiztosabb szer ellene a „Shäkertkironat“ növénykészület, mely Ame- 
riksbim káiittl az Uj-York, London és Majnai-Frankfurtban telepedett tulajdonos 
White A. J. számára. Ezen szer a betegséget tövében támadja mag és az egész 
szervezetből kirekeszti.
. ,R‘!“árak M*gyar-, Erdély- s Horvátország részére ; Zágráb : Finkh L, M.; Mittl- 
bach Zisgm.; Budapest: Török József gyógysz. király-uteza 7.; Duna-Földvár : 
Pap József; Eszék : Gobeki József; Nagy-Becskerek : R. Mencser : Gyöngyös: 
Mersits Ferenez, Szeben: Tcutsch Gusztáv; H.-M.-Vásárhely : Kiss Gyük; Ká 
rolyvaros: Findeis Gusztáv; KolozsvárrBiró J.; Székely Miklós; Léva: Boll- 
mann Ed.; Miskolc» : Dr. H«rcz Mór; Újvidék ! K. Grossinger ; Neutra : Fombor 
Kom; Nyíregyház. Korányi Em.; Oedinburg: Rockért A.; Pancsova : Graff W ; 
Possony : H inrici Fr.; Pisztory Fel.; Soltz Rnd.; Sihemnitz : Sztankay Fér.; Sze- 
ge . irczay K ; Kovács A.; Tdmesrár: Jahner C. M., bslyiros, Huayady-irca : 
lsrcEay bt. ; Vmkovcz6: Aíemann : Varasdin ; Hochsingor Arnold; V^chetz ; 
Bienerth G. kereskedő Znpanje : Malter A.
részé fí»aktáf nasyban Magyar-, Erdély- és Ho.vátország
részére Budapesten: Torok József gyógyszerésznél, király-uteza 12.

_______________________________________________ ____________________ ' (102.)

- , Es * í** ** eg^sz szervezetet tisztítja ; mint semmi más thea, a test 
minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a.test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más testbőrön jelentkező be- 
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü-

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulása- 
' ya‘amlnt a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék 

fájdalmaknál és gyomorerőltetésekuél, al-beduguiásoknál, polluiióknál, férfi 
erotlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél és mirigydaganatoknál, e 
thea tartós használata után higyógyit.
kircheEnbeendUkaphs0ódl a,akban C8ak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun-

Egy csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 frt, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-féle kőaz- 
vény es esúzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ha­
misítások as is árulnak, melynek megyéidétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f41e köszvény és esúzellenes vértisztitó thea kapható • 
Uebreczenbon : Berghoffer István füszerkereskedisében. Budapesten : Tő " 
rök József gyógyszertárában, Thallmayer A. és társánál. C-abán : Bien« 
B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincinél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Misko'con : Ujhazy Kálmánnál. Nagy- 
Banyán: Haracsek F.-nél. Nyíregyházán: Spitscher Gyulánál, Sátoralja- 
Ujhelyt: Teutsch Józsefnél. ' J
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332 szám.

ÄlflSYiill.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Pain-Expeller
_ |So) ^ horgonnyal <*§>

nagyon jó háziszer.

A ki e kitűnő szert csak egyszer, póld. 
köszvény, csuz, tagszakgstá«, reurrati- 

fogfájás stb. ellen használta, síi- 
vesen ajánlja tovább. E körülmény 
nagyon is jellemző a Pain-Expeller 
jóságára, nézve, valamint csakis annak 
tnlajdoni'ható, hogy e szer Magyar- 
országon is minden reklám 
nélkül oly nagyszerű elterje­
désnek örvend.

Kapható 40 és 70 krajezáros üve­
gekben. Budapesten a főraktárnok Tő­
id kLJ’I11™,61' — Debreczenben dr. 
Rothsehnek V. ur gyógyszertásában 
éa csaknem minden nagyobb város 
gyógyasertáraiban.

Csaknem ingyen!
-Áz „Egyesült Britanniaezü-it gyár“ 

csődtömegétől átvett óriási készlet igen
nagy fizetési kötelezettségek miatt _
75%-el a becslési áron alól el

j adatik. Csak 7 f, t 50 krért kapd e»y 
brittannia ezüst evökószletet, (a mely 
ezetótt 18 fr>ba került) n. m.:

6 asztali kés kiiünő aczé'pengéssel,
6 valódi angol brit-ezüst villa,
6 erős (más iv) brit-ezüst cvőakanál,
6 finom br t-ezüst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmerő kanál,
1 erős brit-ezüst tejmerő kanál,
6 finom cLeilirozett táleza,
6 kitűnő kristály késtartó,
6 szép arős tojáspohárka,
1 kitűnő bors* és ezukortartó,
1 finom theaszürő,
2 gyönyörű salon gyertyatar.ó.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . . 24.60
I- szinte 30 kilós zacscskóval . 25.20

B. szinte apró szemű .... 24.60
II szinte 30 kilós zacskóval 25.20 

O. Dara középszerű .... 23.20
ti szinte 30 kilós zacskóval . 23.80

0. Királyliszt...................................23.60
1. Lángliszt.............................. 23.—
2. Montliszt
3. Zsemlyeliszt különös

'I ti
5. Fehér kenyérliszt 1-ső
6. szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. it ,, 2-od
81/* Barna „ l-ső
8 7* I, I, 2-od

rendű

22.20
21.40
20.80
20.20
18.80
17.60
16.60 
15 80 
14.20

42 darab.
Megrendelések utánvétel mellett 

vagy előleges pénzbeküldés mellett
C. LANGER,

Britannia eztitt gyári raktár.
(Wien) Bécs, II. Obere Donaustrasse 77.

9. Lábíiszt............................ 11.60
10l/$ Veres liszt....................... 6.—
11. Finom korpa zsákkal. . . 4-80
11- II I, zsák nélkül . 4.20
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
12. „ „ zsák nélkül . 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őröli e —.— 
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű . . —.—
R. 11. szinte 2-od „ . .  ._
R. ILI. szinte 3-ad „ . .  ,_
R. IV. Rozskorpa . . szákkal —.—

» , n zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00 .... __.__

H szinte 0 . . . __.__
Simán Őrlőit búzaliszt zsákkal . 13.__
Ugyanaz „ „nélkül . 12.80

I, szinte 3 . . . . —.—
II Arpadara ö ... . —.—

A. Árpa liszt 6 . . . . —.—
Debreczen, 1881. márcz. 1.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo. 
HP/, 11. 12. . . 50 45 „
R. I.—IH. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50
Arpaliszt .... 75

áa általános bazárban
Del reczen, nagy-várad-uteza a megyebál 

mellett
rendes áron alól kaphatók 

a készpénzért tömegesen bevásárolt és al­
kalmi vásárlások által szerzett következő 

áruk:
Gyémánt és aranyékszerek, arany és ezüst 
órák, tajtpipák, férfi téli öltönyök, sálon 
öltöayök, téli s tavaszi felöliönyök, czi. 
pők, ingek. Női téli s tavaszi felőltöuyök, 
bundák, czipők, ingek. Vásznak, szőnye­
gek, barehetek, kalmükök, könyvek, mely 

I utóbbiakból szolgáljon mintául a köret- 
1 kezd:

About A temetőben I kötet 40 kr, 
Tolla Feraldi 1 k. 40 kr. 

Abranyi A dicsőség bolondja 1 k. 40 kr. 
Ábrái Egy eaküszegőkirály 1 k. 40 kr. 
Born Eugénia 7 k. 2.80 kr.

II. Isabella 6 k. 2.40 kr.
A portiéi néma 3 k. 1.20 kr. 
Egy világváros titkai 5 k. 2 frt. 

Balázs Beszélyek 1 k. 30 kr.
Boa Nikleby Miklós 3 k. 1.20 kr. 

Blakmoore Doone Lorna 4 k. 1.20.
Bell Jeaue Ayra lovodi árva 2 k. 80 kr.

Byr Lejtős utón 2 k. 70 kr. 
Bolanden Berta királyné 1 k. 40 kr. 
Közhasznú ismeretek tára 12 köt. 8 frí. 
Petőfi összes költeményei diszkiadás 8 frt. 
Ainsrort Jak Chappard 2 k, 60 kr 

.Buchbinder Die Kindeihäudleriu 1 k. 40. 
i Breier Pandur u. Freimaurer 2 k. 80.

Pandur u. das Kroatenmädchen
1 k. 25 kr.

Bell Viliette 1 k. 40 kr.
Buloser Erzählungen 1 k. 20 kr. 
Bäuerle Zablheira 3 k. 1 frt.
Borne Ludvig 1 k. 20 kr.
Born Geheimnisse der Tuillerien 2

kőt. 1 frt.
Anna von Oesterreich 2 k. 1 frt. 

Cárién Ein Handelshaus in der Schee-
ren 3 k. 1 frt- 

Kämmerer Lassman 1 k. 30 kr. 
Ein Jahr 1 k. 40 kr.
Die Hilchbrüder 1 k. 35 kr. 
Der Einsiedler 2 k. 70 kr. 
Waldemar Klein 1 k. 30 kr.

Kívánatra könyvjegyzék bárkinek bér­
mentve küldetik.
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Debreczen. 1381. Nyomatott Tiazú D. brököeei iönyroyomlájiban. Piaci, Vecaey-Mz


